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A fizetésrendezés.
A szerdán délelőtt tartott közgyűlésnek 

kétségkívül a tisztviselők és szolgasze­
mélyzet fizetésének rendezése volt a leg­
fontosabb és legérdekesebb tárgya, mely 
ép azért megérdemli, hogy külön cikkben 
foglalkozzunk vele.

Kiindulása ezen fizetésrendezésnek on­
nét ered, hogy úgy a tisztviselők, mint 
a szolgaszemélyzet tagjai ismételten tes­
tületileg járultak Hegyi Antal biró elé 
azon kérelemmel, hogy fizetésjavitásuk 
érdekében legyen lépéseket az elöljáróság 
a közgyűlés előtt, mert a mai hallatlan 
drága megélhetési viszonyok közt nem 
képesek magukat és csaladjaikat len­
tartani.

. E kérelem a rendezett tanács vissza­
állításával lett volna ugyan legkönnyeb­
ben teljesíthető; de mert a rendezett 
tanács ügye megfeneklett a belügyminisz­
tériumban, valószínűleg, mivel nem kor­
mánypárti követe van ( songradnak az 
országgyűlésen és egyáltalán bizonytalan, 
hogy évek múlva is lesz-e belőle valami: 
az elöljáróság, a szükség nyomása alatt, 
nem térhetett ki az elől a kötelessége 
elől, hogy a fizetésjavítás iránti kérelmet 
a közgyűlés elé terjessze.

Hogy pedig a kérdés a közgyűlés tagjai 
előtt minden oldalról tisztán álljon, szük­
ségesnek találta az elöljáróság a képvi­
selő testület tagjait, a közgyűlést meg­
előzőleg, értekezletre összehívni, hogy 
magánbeszélgetés közt nekik a szükséges 
fölviiágositást minden irányban megadja.

Ezen értekezletnek lett aztán az ered­
ménye, hogy az értekezleten megjelent 
képviselők egyértelműleg elismerték, hogy 
a tizetésrendezés elől a közgyűlés ki nem 
térhet: mert tény, hogy a tisztviselők a 
tizenhárom év előtti viszonyokhoz ará­
nyított fizetéseikből a mai drágasági vi­
szonyok közt megélni nem tudnak. Vi­
szont az sem követelhető, hogy a meg­
élhetési viszonyaikkal küzködő s azért 
elkeseredett tisztviselők buzgalommal tel­
jesítsék kötelességeiket.

De egyszersmind azt is kimondta az 
értekezlet, hogy a lizetésrendezéshez csak 
annyiban járul hozzá, amennyiben azt a 
kérvényező tisztviselők és egyéb alkal­
mazottak életszükséglete és létfcnlartása 
föltétlenül követeli. Ennélfogva elvileg 
kimondja, hogy azon tisztviselőknek, kik 
jobb anyagi helyzetben vannak, kisebb 
fizetés javítást javasol, mint azoknak, kik 
csekélyebb fizetés mellett a megélhetés 
go n d j a i v a1 k ü zköd nek.

Ezen elvi megállapodás alapján a köz­
gyűlés a következőkép szabályozta a 
tisztviselői fizetéseket: 
a bírói fizetést

a 11. jegyzőét 2000-ről 2500, !
a III.' „ 1400-ról 1800, $
a IV. „ 1400-ról 1500, !
a segéd jegyzőét 1200-ról 1600,
a pénztárosét 1800-ról 2200,
az adószedőét 1300-ról 1800, i
a közgyáméi 1200-ról 1400,
az adóellenőrét 1300-ról 1800,
a pénztári ellenőrét 1200-ról 1600, 1

; az 1. számtisztét 1000-ről 1600,
! a 11. 1000-ről 1400,
: a 111. 1000-ről 1400,

a segéd számlisztét 900-ról 1200,
az iktatóét 1200-ról 1600,
a levéltárosét 1 OUÜ-ről 1200,
az ügyészét 600-ról 800, !
a mérnökét 1800-ról 2300,
a nyilvántartóét 1200-ról 1500,
a segéd nyilvántartóét 1000-ről 1100,
a rendőrbiztosét 1400-ról 1600,
a belterületi szülésznőkéi 240-ről 300,
a külterületi ,, 300-ról 360,
a h. anyakönyvvezetőét 370-ről 450,
az írnokét 800-ról 1100
koronára, a fogyasztási hivatal alkalma-
zottainak fizetését 15",,- al, a végrehajtó-
két, becsüsökét és szolgaszemélyzetét
pedig lü"/„-kal emelte, ii;e ve javította meg.

a II. bírói fizetési 
a tanácsbeliekét 
az 1. jegyzőét

700-ról
(500-ról
400-ról

000,

700,
450,

2600-ról 3600,

Ezen határozatokat a képviselő testület 
részint szavazattöbbséggel, részint pedig 
egyhangúlag hozta. így a két biró és 
négy tanácsbeli fizetésénél 1 7 szóval dön­
tött négy ellen. A jegyzők fizetésénél 10 
szóval 8 ellen. A többi tisztviselők fize­
tésénél 13 szóval 10’ellen. A fogyasz­
tási hivatal alkalmazottai, valamint a 
végrehajtók, becsüsök és szolgaszemély­
zet, úgyszintén az ügyész javadalmazasa 
tekintetében egyhangúlag fogadta el a 
közgyűlés az előterjesztett javaslatokat.

Szavazás alatt azonban csupán a kép­
viselők éltek szavazati jogukkal. A tiszt­
viselők pedig, mint érdekelt felek, nem 
vettek részt a szavazásban.

Nagy feltűnést keltett Rosenberg Edé­
nek Kovács Elemér jegyző ellen, szemé­
lyes éllel intézett, azon erős támadása, 
melylyel azt követelte, hogy Kovács Elemér 
az 500 korona fizetés javítás ellenében 
mondjon le az adómegintésekből élvezett 
mellékjövedelméről. I la ennek a táma­
dásnak esetleg azon körülmény szolgál­
tatott okot, hogy nem a helybeli keres­
kedők nyerték a község részére rendelt 
szén és koksz, valamint a kórházi ruha 
és ágyneműtek szállításai: akkor tévedésbe 
esett a támadás célja, mert tudomásunk 
szerint ennek nem kizárólag Kovács Ele­
mér volt az oka, a mennyiben ő csak 
referense volt ezen megrendeléseknek: 
de a megrendeléseket, a bemutatott min­
ták és árak szerint, az előljárósagi gyű­
lés eszközölte és arról valóban sem Kovács 
Elemér, sem az elöljáróság nem tehet, 
ha a vidéki kereskedők jobb minőségű 
anyaggal sokkal olcsóbb ajánlatot tettek 
a helybeli kereskedőknél. Mert a hol nagy

az árkülönbözet, kötelessége az elöljáró­
ságnak a község érdekeit szem előtt tar­
tani. A miért aztán nem is szabad ha­
ragudni.

Ez a támadás tehát Kovács Elemért 
ok nélkül érte.

Végül pedig megjegyezzük, hogy ezen 
fizetés javítás mintegy tízezer korona 
többletet igény, mely azonban az elöl­
járóság kijelentése szerint nem szorul 
pótadókirovásra, hanem fedezeteket talal 
azon összegekben, melyek a jelen év 
végével megszűnnek szerepelni a költség- 
vetésben.

Háborús hírek. Az a veszedelem, mely 
Tripolis/, elfoglalásával az olaszok által Eszak- 
Afrikáhan kiütött, Dél-Európa tájaira készül 
átcsapni. Törökország szorongatott helyzetét 
ugyanis kedvező alkalomnak találják a Balkán­
államok népei, a szerbek, bolgárok, monteneg- 
róiak és görögök, hogy Törökország testéből 
egy-egy darabot lelmsitsanak maguknak. Mind­
ezen népek országaiból mozgósítási hírek ér­
keznek. Amik természetesen nyugtalanítják mo­
narchiánk külügyi hivatalát. Minek következté­
ben itt is nagyobb csapattestek összevonása 
van elrendelve nemcsak Boszniában és Herce­
govinában, mint amely tartományokat legköny- 
nyebben lángra gyújthatja a háború veszedelme, 
hanem hazánk délvidékein, Temesvár és Zágráb 
környékein is. Aminek folyománya aztán, hogy 
ismét waggonhiány áll be a forgalomban és az 
ipar, meg a kereskedelem újból hónapokra meg­
bénul. De ha veszedelem fenyeget, a meglepe­
tések megelőzésére, természetes, hogy szárazon 
kell puskaporunkat tartani.

Értekezlet és közgyűlés.
Múlt kedden, október 17-én délelőtt 

11 órakor értekezlet volt a községházán 
a főjegyzői hivatalban, melyre Hegyi 
Antal községi biró azon célból hívta meg 
a községi képviselőket, hogy velük elő­
zetes megállapodásra jusson a szerdán 

I délelőtt 9 órára összehívott közgyűlés 
i két legfontosabb tárgyában, t. i. az épí­

tendő vásárcsarnok és tisztviselők, vala­
mint a szolgaszemélyzet lizetésrendezésé- 
nek ügyében.

A képviselőknek különösen az értelmi­
séghez tartozó része, csaknem teljes szám­
ban megjelent ezen értekezleten, melyen 
I legyi Antal a megjelenteket üdvözölvén, 
nehány szóval jelezte az értekezlet célját. 
Sólya Gyula pedig ismertette e két tárgy­
ban előterjesztendő határozati javaslatokat.

Behatóan megvitatta aztán az értekez­
let mind a két tárgyat és meg is álla­
podon a főbb pontokra nézve. Ahhoz 
azonban nem járult, hogy a tizetésren­
dezés bizonyos percentek Szerint eszkö­
zöltessék : hanem elvileg csak annyit ál­
lapított meg, hogy mindenkinek arány- 
lagos megélhetés biztosittassék ezen tize­
tésrendezés által. Ennélfogva akiknek ezer
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koronán alól van a fizetése, azok 10"u,
Mkiknek 2000 koronán alól van, azok 
MO",i és akiknek 2000 koronán felül van, 
-,zok 25°u fizetés emelésben részesedjenek.

Ezeket igy általánosságban elfogadván, 
bizottságot küldött ki az értekezlet aira 
nézve, hogy számszerűleg állapítsa meg, 
hogy melyik tisztviselőnek mekkora fize­
tés javítást hoz javaslatba a küldöttség. 
Ebben a megbízatásban a küldöttség el­
járván. délután 2 órakor egy újabb ösz- 
szejövetelen javaslatait előterjesztette.

Ezen előzetes megállapodások lénye­
gesen megkönnyítették a közgyűlésnek 
különben elég zajos tárgyalásait.

Magáról az október 18-án tartott köz­
gyűlésiül csupán röviden kívánunk meg­
emlékezni főbb tárgyainak kiemelése által.

Igy a Fclgyő visszacsatolasa érdemé­
ben "kelt elutasító alispán i határozatot 
kiadta a közgyűlés dr. Moletz Lajos tiszti 
ügyésznek a íülebbezés elkészítése végett.
"a Vladislavai Julián-egyletnek Szlavó­

niában, az ottani magyar iskola fen tar­
tására, 20 korona segélyt utalványozott.

Justin Henrikné külterületi szülésznő­
nek ezen állásáról Való lemondását el­
fogadta es főszolgabírót telkéri a pályázat 
kiírására.

Bubenik Antal községi kertésznek meg­
engedi, hogy az elárusítandó facsemeték 
árát 40 fillérről 00 fillérre emelhesse. A 
facsemeték tisztogatására pedig 420 korona 
fizetéssel állandó munkást alkalmazhasson.

Rimakokova község tűzkarosulíjainak 
felsegitésére 100 koronát szavazott meg 
a közgyűlés.

Dragon István községi tűzoltó elmoz­
dítása ügyében pedig úgy határozott, hogy 
az elöljáróság elmozdító határozatai 1 öl­
oldotta és 20 korona pénzbírság alkalma­
zása mellett, javulás reményében, állásá­
ban próbára meghagyta.

Teljesítette Ötvös András és Ötvös 
István azon kérelmét is, hogy a földjük 
mellett tévesen a község nevére tclck- 
künyvezett bejáró utat visszabocsátja bir­
tokukba.

Hozzájárult továbbá Tenyeri Mihály 
és érdektársainak azon kérelméhez is, 
hogy a szép-utcai artézi kút vizfeleslc- 
gét, a Kossuth Ferenc-utcai óvoda előtt 
állítandó kifolyóval, vízvezetéki célokra 
használhassák.

A piactérre tervezett vásárcsarnok ér­
demében úgy határozott a közgyűlés, 
hogy ha forma szerinti ajánlatot kap ezen 
vásárcsarnok bérletének tartama, a bér­
összeg mennyisége és a nyújtandó biz­
tosíték minősége tárgyában, kész elvi 
jelentőségű határozatot hozni annak fel­
építése iránt. De már ezúttal kijelentette, 
hogy Pécsi Dávid ajánlattevő a közvetí­
tésért a községgel szemben semmiféle 
igényt nem támaszthat.

A tisztviselők és a szolgaszemélyzet 
fizetésének rendezésével, lapunknak másik 
cikke tüzetesebben foglalkozván, e helyen 
annak ismertetését mellőzzük.

S miután még Szabó Péter és társa 
bérletátruházási, Gál József és Hódi Pál 
teherfuvarozási, Fekete József és Kocsis 
István földhaszonbérlet átruházási szer­

ződéseit kedvezőleg elintézte és az Arany­
sziget, valamint a Ludvársziget haszon­
bérbe adását jóváhagyta és a küvezetvam 
és helypénzszedési jog bérbeadásáról az 
eddigi bérlőknek bemutatott szerződését 
jóváhagyókig tudomásul vette, a helylycl- 
kőzzel igen zajos közgyűlés délelőtt 1 él- 
tizenegy órakor véget ért.

Beküldetett
Len tisztelt Szerkesztő L'r!
Miután közérdekű dologról óhajtok egy kis 

felvilágosítássá! szolgálni, szíveskedjék lapjában 
alábbiaknak helyt adni :

A Csongrádi Újság 40. szamában „Másutt 
van jövedelem“ cim alatt egv kis hit' je­
lent meg, mely összehasonlítást tesz a csong­
rádi és kunszentmártoni gazdasági népiskola 
KUO. évi tiszta jövedelme és felvilágosítás akar 
adni a csongrádi polgároknak. Miután iskoláról 
van szu és mert a csongrádi iskola keletkezése, 
fejlődése, mai állapota és viszonyai mint tiszta 
kép áll előttem ; feltétlenül a való állapotot aka­
rom itt röviden közölni. Nem tudom, hogy ki 
irta a kis hirt, de bizonyára sem jóakarattal, 
sem szakértelemmel nem tette ezt. tudnia kel­
lett volna az illetőnek, hogy a kunszentmártoni 
gazdasági népiskola gyakorló területe 24 hold 
szántó, a csongrádié pedig 9 kitold és 4 kho.d ; 
gátoldal. Van ott továbbá faiskola, amelyhez kü­
lön állandó munkást kell tartani, — állandó gaz­
dasági cselédet is kell tartani, összesen tehat 
cseléd van (2) keltő, 1200 korona bérrel, inig 
a kunszentmártoni gazdasági népiskolánál egy j 
állandó cseléd van 600 korona fizetéssel. Okta- j 
tás céljaira Kunszentmártonit,in is van faiskola, 
de ennek művelése és jövedelme azonban tel­
jesen a községé, az iskola kiadásai és bevételei 
közt nem szerepelhet, mert községi faiskola.
A kunszentmártoni község Elöljárósága a koz 
seg tulajdonát képező kisebb területeit, melyek 
közel vannak az iskola gyakorló területéhez, fe­
les művelésre az iskola részére engedi at, mely­
nek jövedelme felerészben eladáskor a községé, 
fele pedig az iskoláé, felerésze év végén az is­
kola jövedelmeivel szintén a község pénztáriba 
folyik be. Így azután haszon állatot is többet 
bírok tartani, ami szintén a jövedelmet emeli. 
Itt van a jóakarat, mely megtenni gyümölcsét. 
Szeretnék a szeme közé nézni annak a gazda 

I nak, aki a csongrádi gazdasági népiskola gya- 
í korló területéről annyi jövedelmet bir produkálni, 

mint más ugyanolyan szakértelemmel, ugyan- 
olyan mivelés és termelés mellett 30 kholdon. 
A csongrádi igazgató szaktanítót Könyves Bélát 
ismerem mint szakembert, ismerem mint erős 

! akaratú, a munkától vissza nem riadó s a gaz. 
daközönség érdekeit szivén viselő embert, aki 
már ez idő szerint is a gazdaközönséget igen 

j sok oldalról, különösen pedig állattenyésztésük 
i javítása és helyes mederbe terelésével nem cse­

kély hálára kötelezte. Igen nehéz az ilyen pa­
rányi területen a gazdálkodás, de hat még ha 

j a jövedelemből beruházásokat s régi adósságo­
kat kell kifizetni r Nem is szólok n meglevő 
ócska, nem a mai gazdasági viszonyoknak meg­
felelő gazdasági eszközeiről. Tudom, hogy Köny­
ves Béla igazgató a saját pénzét adja az iskola 
részére mindaddig mig az iskola valami jövedel­
met nem hoz, tudom, hogy saját pénzén veszi 
a szénát, addig én legelőre való állataimat in­
gven hajthatom ki. Tudom biztos forrásból, hogy 
1906. évig, mig az iskola gyakorló területe te­
les bérletben volt, addig egy fillért sem jöve­
delmezett a községnek, tudom, hogy 1906. óta 
800 korona adósságot fizetett ki s ennek dacára 
gyönyörű simmenthali tehenészei van ott, tu­
dom, hogv a gazdák tanácsért felkeresik Köny­
vest, láttam, hogy teheneiket oda hajtják folyat­
tatok Tehát mindezekből az következtethető, 
hogy dolgozik, fárad az iskola fejlődése s a 
nép érdekében. A mar elmondottakból kitűnik, 
hogy a csongrádi gazdasági népiskolának nem 
is Tehetett 1909 korona tiszta jövedelme, azon

szám.

tehát nem csodálkozom, - de csodálkoznám 
azon, hogy az ilyen hírek gyártói okosabb, 
hasznosabb dolgokkal nem foglalkozhatnának ?

A hír írója mondja a Csongrádi Újság 10 ik 
számában: „És még mindig vannak olyan egyé­
neit, akiknek be lehet beszélni, akik elhiszik, 
hogy akkora földön, mint a csongrádi gazda­
sági iskoláé, nem lehet hasznot produkálni,“ 
Én ezt igy gondolom helyesebbnek: És még min­
dig vannak olyan egyének, akiknek be lehet 
beszélni, akik elhiszik, hogy 13 khold földön, 
milyen a csongrádi gazdasági iskoláé, lehet 1909 
korona 37 fillér tiszta jövedelmet produkálni !

A lek. Szerkesztő úr szívességét köszöni a 
közlés reményében :

Kunszentmárton, 191 1. október 12.
kész Ilivé

Nagy Károly
jVizgat'1, giizdus.ígi szaktanító

Közöljük a fenti cikket, miután nem szoktunk 
elzárkózni attól, hogy a „másik felel“ is meg­
hallgassuk, bárha ez a másik lél olyan egyén, 
akit a kérdéses hirecskénk egyáltalán nem érin­
tett. Miután azonban nem csak mi, hanem 
nagyon sok csongrádi ember jobban ismerjük 
a csongrádi gazdasági iskolánál divó dolgokat, 
melyeket különben most két éve már részletesen 
ismertettünk, mint az igentisztelt cikkező gaz­
dasági szaktanító úr, ezért leszünk bátrak a 
fenti cikkre ugypár észrevételt tenni.

Mi közleményünkben nem mondtuk azt, hogy 
az itteni gazdasági iskolának is 1909 korona 
jövedelmet kellene hozni; s ezt nem is kívánja 
senki sem. De már az mégis visszatetsző gaz­
dálkodás, hogy 9 hold szántóból és 4 hold 
gátoldalból — mint azt a cikkező tanító úr 
nevezi - még annyi jövedelmet se lásson a 
község, mint amennyi haszonbért 2 hoki túl­
oldalért kap a község, közvetlenül az iskola mel­
lett. Bedig ez 100— 120 koronánál nem több

Látszik tehát, hogy az igen tisztelt cikkező 
tanító úr nem ismeri annyira a dolgokat, mint 
ahogy mondja s azt hisszük, hogy inkább su- 
galmazásból, mintsem legjobb tudása szerint irta 
a fenti cikket. Mert a gazdasági gépekkel is 
úgy áll a dolog, hogy azokon egész éven át a 
tyúkok hálnak, igy aztán nem csoda, ha ócs­
kák is. Különben kár is volna olyan kezelés 
alá, mint amilyen itt van, tisztességesebb gépe­
ket adni, mert azok is épp úgy tvúkülőnek len­
nének használva és épp úgy áznának télen nyá­
ron, mint a mostaniak.

Úgy áll azonban a dolog, hogy ha tényleg 
szakszerű föl mi vetést látnánk az itteni gazda­
sági iskolában, mi volnánk azok, akik azt mon­
danánk, hogy nem baj, ha az iskola nem 
is jövedelmez semmit, mert azáltal, hogy szak­
szerű földművelésre tanít a gyakorlati életben is, 
már megtette kötelességét. Ámde nem igy van, 
mert az csak nem szakszerű gazdálkodás, mi 
kor a gabonát az acat, a kapás véleményt meg 
a gaz. majdnem elnyomja, mint itt. A faiskola 
meg úgy van kezelve, hogy aki besztercei szilva­
fát vesz, az putyóka, vagy nem tudjuk miféle 
szilvafát kap drága pénzen, mint az nemrégiben 
egyik csongrádi úri emberrel is megtörtént. Ilyen 
eset különben nemcsak ez van.

1 logy a csongrádi gazdasági iskola igazga­
tója a saját pénzét adja az iskola részére, ezt 
eddig nem tudtuk. Ez egészen új dolog előttünk, 
azonban nyilván uj dolog a szóban levő igazgató 
úr előtt is.

Azt azonban, hogy a nagyszerű tehenészet 
kél darab tehénből áll, hallottuk. De úgy 
tudjuk, hogy az is két gazdáé. (Igaz, hogy nem 
is egy olyan gazda van Csongrádon, akinek en­
nél különb tehenészete is van s még sem di­
csekszik vele). Azután hallottuk azt is, hogy 
az iskola igazgatója különösen a biztosítás te­
reit dolgozik nagyon a nép érdekében, mert nem 
is egy olyan gazda van, akinek mióta ö látja 
el a gazdákat tanácsosai, azóta két helyen is 
kell fizetni a biztosítási dijakat. Meg hallottuk azt 
is, hogy annyira szivén viseli a biztosító gaz 
dák érdekeit, hogy az egyik kárvallott gazdi

= Ha nem akar fiatal, gyenge savanya sört, =
úgy rendeljen Ausländer Jenő sörrahtáránál, ahol hordókban, nagy és kis üvegekben a legjobbat, legolcsóbb árban, ház­

hoz szállítva beszerezhet. Ugyanott kitűnő fehér és siller borok butcllázva, vagy kimérve.
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Csak a

minőség
revén lett

világhírű
a valódi

PALMA
A hygienikus ama

PalmakDucsuk
ágybetét

minősége
«SS elsőrangú

nak, akinek GO korona kárt állapított meg a 
biztosító társulat, csak 40 koronát akart kifizetni 
a hozzá érkező pénzből, mert a többi mint 
mondta — neki jár, az ő fáradozásai fejében. 
Igaz, hogy a kárvallott gazda ebbe nem nyu­
godott bele s nem hitte el, hogy a 20 korona , 
levonás az ő érdekében történt volna, de hát 
ez az érdemekből ugye bár nem von le semmit.

Ne csodálkozzon tehát az igentisztelt cikkező 
tanító úr azon, hogy mi nem vagyunk- megelé­
gedve a gazdasági iskola vezetésével, mert ha 
úgy látná az itteni dolgokat évről évre, mint 
mi bizonyára más véleményt mondott volna, 
mint fenti cikkében. Mert hogy milyennek kell 
lenni egy szakszerűen művelt földnek és hogy 
annak mennyi jövedelmet kell hozni, azt láthatja 
mindenki, aki megnézi Ónozó Józsefnek a gaz­
dasági iskolától pár száz lépésnyire levő faisko­
láját és zöldségtermesztését, pedig annak nincs ak­
kora területe, mint a gazdasági iskola földje 
és annak nem áll rendelkezésére ingyen nap­
szám, mint a gazdasági iskolának.

HÍREK.

Vármegyei közgyűlés. Csongrádvármugyc 
törvényhatósági bizottsága október hó 27-én, 
pénteken délelőtt 10 órakor, Szentesen, a vár­
tnegye székházában évnegyeden rendes közgyű­
lést tart, melynek tárgysorozatából Csoiigrádot 
a községi közgyűlések határozatai ellen beadott 
több rendbeli felebbezések, továbbá két ösztön- | 
díjas hely betöltése érdeklik.

Esküvő, ("seh l'ál vuskereskedő ma, va­
sárnap, délután -I órakor tartja esküvőjét bodor 
Mariskával a helybeli rom. kath. templomban.

Nyiry Gyula katonaszabailitása. Olvas,link bizonyara 
emlékeznek meg Nyiry Gyula volt szolgalmai esetére, aki j 
most Szentesen a kórháznál dijnokoskovlik. Nyiry ugyanis j 
nagyban kártyázott s hogy pénzre tegyen szert, nem riadt j 
visszu semmit«il. így 1007-ben katonuszabaditasert pénzt 
vett fel több csongrádi lakostul, akik közül l'orgo Gáspár 
400, Kaszanitzky István 10O és id. Deák Imre 1000 koronát 
adtak neki azért, hogy a sorshúzásról elmaradó fiaiig he­
lyett ó húzza a sorszámot, mint soroz.isi elnök. Nyiry 
aztán oly magas sorszámot húzott, hogy a legényeknek 
e szerint a póttartalókba kellett volna kerülni. De a lógás 
nem sikerült, mert olyan kevés újoncul kaptak, hogy min­
den besorozott a rendes létszámba jutott. A link leszol­
gálták a három évet és visszakövetelték a pénzt Nyirytul. 
Nyiry a pénzt nem adta vissza, s ezért <>t leljelentették. 
Az alispán fegyelmi utón elmozdította es az ügyet a sze­
gedi törvényszékhez telte át. A törvényszék lelmentette 
Nyiryt a vesztegetés alól, a tábla azonban bárom hónapra 
Ítélte, moly Ítéletet a héten a kúria is jóváhagyta.

Összeütközött a gőzhajó. A Magyar fo­
lyam-tengerhajózási részvénytársaság \ I. számú 
gőzhajója Szegedről jövet, múlt szombaton, I. 
hó 14-én, este háromnegyed !) órakor, a felgyői 
puszta tájékán összeütközött egy szembejövő 
tutajjal, melyen az oláhok a gulibnban aludtak. 
Az összeütközés folytán a tutaj szétszakadt s 
egy oláh fiú bele fűlt a Tiszába, mert mire a 
hajóról segítségére mentek, elmerült. Az össze 
ütközést az okozta, hogy az oláhok a tutajon 
nem gyújtottak jelző tüzet.

A közönség kényelmére. A m. kir. állam­
vasutak aradi üzletvezetősége arról értesíti la­
punkat, hogy a Kiskunfélegyháza es Orosháza 
közöl: közlekedő 4404. sz. motoros vonattal, 
mely Gsongrádrúl este Gora G perckor indul Oros-

csikon kívül ezentúl l-sű osztályú kocsi is fog 
közlekedni.

Tánctanitás. l’ígler Július júhirnevü tánc- 
tanitú tánciskoláját a Goldberger féle vendég­
lőben ma este kezdi meg.

A világhírű KnilYt-Kbing tanár Írja: 
Kísérleteim a Ferenc József-kcscrűvi/.zel 
betegeimnél jó sikerrel jártak, amennyi­
ben gyomruk a Ferenc Józsei-keserűvizct 
jól elbírta és a kívánt hashajtó hatás 
rendszerint már rövid néhány óra alatt 
beállott. - Kapható gyógytárakban és 
tuszerkereskedésekben. A Szétküldési- 
Igazgatóság Budapesten.

Megszökött a katonaságtól. Gulyás László 
csongrádi újonc csak most vonult he Szegedre 
katonának, ahol két hónapot kellett volna neki 
szolgálni. Úgy látszik azonban, hogy a katona 
élet nem Ízlett neki, mert folyó hú 15-én dél 
után megszökött ezredétől.

Az elvesztett Zsuzsi. I‘énleken délután a 
községi dobos a következő hirdetményt kiáltotta 
ki dobszó útján: „Közhírré tétetika tisztelt kö­
zönségnek", hogy a Fövenyi utca sarkán egy 
felebarátunk- elvesztett egy aranyláncon lógó 
Zsuzsit.“ A folytatását már nem mondjuk, mert 
ennyi is elég belőle.

Gaedicke Bankháza Budapest, Kossuth- 
ulea 1 1. ismét a legnagyobb nyeremény-ered­
ményeket érte el. A m. kir. szab. osztálysors­
játék szerdai záróhúzása alkalmából ugyanis 
nyolc szerencsés ügyfele megnyerte a UU.i.UUO 
koronás főnyereményt az o.i.><).*» számú 7* sors- 
je'ggN el.

Cigányok bosszúja Folyó hó 1(1-,ín három 
félegyházi cigány Német Sándor 18 éves legény­
nek az ujlalusi erdőben borotvát kínált megvé­
telre. Mivel azonban Német nagyon leheesmé- 
reltc a borotvát s csupán 40 krajcárt kínált 
érte. a cigányok lefogták, s hogy megmutassák, 
hogy a borotva jó, azzal cunuehot csináltak 
Németből, aki most elmehet Törökországba, 
háremőrnek a szultánhoz.

- Epilepszia ellen sokféle pyiipyszer van forgalomban. 
Bizonyos azonban, hogy n hány epilepsziás beteg van, 
annyiféle a betegség változata, ami természetes is tekin­
tettel arra, hogy az egyes bele el; mennyire különböznek 
egymástól nemre, korra es testalkatra nézve. I'.bb"! önaent 
következik, hogy csak oly gyógyírnál ereámenyezliet tál­
tos gyögysikert, mely minJeii egyes betegnek egyéni lei - 
inúszetéhcz alkalmazkoáik. I. követelménynek az a gyogt 
mólt felel meg leginkább, melyet a hírneves specialista 
orvos Dr. Szabit I',. Sátnlor honosított meg, a mely löM> 
ezer esetben fényesen bevált és a szakirodalom részéről 
is elismerő méltatásban részesült. I'". gyéigymod azért oly 
nagy értékű, mivel az epilepszia gyökeres gyógyítását teszi 
lehetővé, mit a gyógyult esetek száma is bizonyít. Gyó­
gyulást keresők forduljanak felvilágosításért Dr. Szabó ti. 
Sándor orvosi rendelő inti zetehez (Budapest, X , Nagt- 
korona-utca 18.)

Elhagyta a menyasszonyát. Gv- T Sán­
dor legény a nyáron N. Zsófi cselédnek házas­
ságot Ígért. Ezen ürügy alatt azonban elkérte 
annak 280 korona megtakarított pénzét s mikor 
n pénz nála volt, elhagya a lányt, aki a vüle- 
gény jelöltet feljelentette.

Az iszákosság vege. Galambos Lajos putri- 
beli lakost hétfőn reggel széken ülve felakasztva 
talállak lakásán. Galambos, ki iszákosságáról 
volt nevezetes, vasárnap berúgott, s ilyen álla­

potban, mint rendesen, most is összeveszett 
feleségével Tettét valószínűleg részegségében 
követte el.

Egy jeles magyar szaklapra akarjuk az 
építészek, építőiparosok, mérnökök, vállalkozók 
és fakereskedők ügyeimét felhívni, a 32 ik év­
folyamban megjelenő Vállalkozók Lapjára, amely 
az összes munkaalkalmak közlésével és első­
rangú szakcikkeivel egyaránt jó nevet vívott ki 
magának. A kiadóhivatal —- Budapest, VII, kér., 
Erzsébet körút 29, egy levelezőlapra szíve­
sen küld mutatványszámot.

Megszurkálta a cimboráját. Busa Lajos 
legény folyó hó 15-én este összeszólalkozott 
Molnár János cimborájával, akit eközben meg 
akart szürkülni. A bicska azonban Molnárnak 
csupán ruháját rette tönkre, anélkül, hogy tes­
tét megsértette volna.

Panaszrovat.
Kérem a szerkesztő urat, legyen szives alábbi 

soraimnak a Csongrádi Újságban helyet adni.
A főutcát és piacteret napok óta olyan por- 

felleg borítja, hogy az egyik oldalról alig lehet 
átlátni a másikra. Mindez pedig azért van, mert 
valami nagyon okos intézkedés folytán a loutca 
locsolásával felhagytak. Akit tehát sorsa arra 
kényszerít, hogy különösen délután kell neki a 
főutcán végig mennie, ha eddig meg nem volt 
tüdőbeteg, hát ettől a portól bizonyosan az lesz. 
Alázattal kérdem, hogy Csongrád község költ­
ségvetése talán nem bírja már cl azt a 40—50 
koronái, amibe az öntözés kerülne addig, inig 
cső lesz? Vagy talán a képviselő testület, amelyik 
olyan könnyen, úgyszólván füttyszóra megsza­
vaz utca kövezésre 100 ezer koronát, fizetés 
emelésekre meg 10 -12 ezer koronát, ezt a 
40- 50 koronát mar sajnálja : úgy gondolván, 
hogy nem olyan nagy baj, ha a fene meg is 
eszi az adózó polgárok tüdőjét.

Egy csongrádi lakos.

Kiállók és laptuiajdonosok: SÓZÓ ÉS JUSTIN.
iá zu cs lustin könyvnyomdája.

Eladó tanyaföld.
nyen .55 hold tnnyafóldjük, kitűnő szántó, tanya 
épületekkel egy vagy több részletben eladó. 
Értekezni lehet Varga Benjáminnéval Szentes 
Farkas Mihály utca 2. sz. vagy Józsa Józseffel 
('.songrádon.

Millió ember használja
rekedtség, kataruss. elnyúl* 
kasodas és szamárhurut el­
len a Kaiser-féle MELL 
KARAMELLA! három fényű 
védjegygyei. — 6050 köz­

jegyzőileg hitelesített okirat orvosok es magánosok részéről 
bizonyítja a szer biztos hatását.

---------Csomagja 20 cs 40 fillér, doboz 60 fillér. ———
Csongrádiul kaphat.. Barna Henrik és Berkovits Mór gyógy­

szertárában.

Olvassa el hérem, olvassa el
az ezen újságban október 29-én közlendő részletes feltételeket a
30.000 koronás Geres-pályázatra vonatkozólag!

.*%» y
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Eladó hangszerek. Elatl6 fBltl 88 részvénY- Fontos!
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teljesen jó karban lévő pedálus cimbalom 
es'cay nrimheiíL'dű eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház.
Justin Mihálynak Justh Gyula-utca 50. sz. 
háza. kedvező feltételek mellett is. eladó. 

Értekezni lehet a tulajdonossal.

VÉDJEGY
n,Vjj'jTr

A valódi hires 500 éves

POZSONYI SEEHOFER 
NÖVÉNY-BALZSAM

elismert legjobb és legrégibb 
I háziszer. Kitűnő mindama bajok 

ellen, melyek rossz emésztés 
i vagy eldugulás folytán állottak 

: elő, u. m. emésztési zavarok, 
j májbaj. bélrenyheség, kólika. 
j agyverszegénység. aranyér - ha- 
; ; sonlo bántál mák ellen. I'. ki/.á- 
I I rólag növényi alkatrészekből ke- 
] ! szült szer hatása kifogastalan
• ■ es a testre jótékony, enyhe, mi- 
j crt is még a leggyengébb tér-
* I meszelnek is meggondolás nél- 

il kül eredményesen használhat­
ják. Számtalan elismer*> level 
bizonyítja a Pozsonyi Seehofer 
Növény-Balzsam óságát,
iv k valódiságát a kék -'Mima* 

a olás és az Itt látható vürósrák védjegy bizonyítja. 
Ügyeljünk a „Földes" aláírásra. Mindenütt kapható, ahol 
nincs raktáron, ajánlatos, hogy közvetlenül rendeljük a

FÖLDES LÁSZLÓ vörösrák gyóyytárából 
POZSONY, Mihály utca 8.

I üveg ára 70 fill. 6 üveg ára postán utánvéttel be­
mentve küldve K 4.60.

SCHUTZMARKE

MÓTOROKNYERSOLAJ 
SZIV0GAZ

benzin és L0K0M0BIL0K.

//>
"M v

GYORS 
SZÁLLÍTÁS.

KEDVEZŐ 
FIZETÉSI 

FELTÉTELEK.

MESSZEMENŐ 
JÓTÁLLÁS.

DREZDAI MOTORGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Nemetors/ág legrégibb, legnagyobb motorgyára.

Vezerképviselö:

Gellert Ignác és Társa
BUDAPEST. V. Koháry-utca 4. sz.

(Alkotmany-utca saruk.)

Néhai kádár belemé hngvnlúkúlioz tartozó 
üreg hold hipotekális föld és ■ > drh l. songiad 
vái-ósi takarékpénztári részvény eladó. Értekezni 

lehet Kovács Lajos birloknyilvánlnrtóvnl.

Értesítés.
\’an szerencséin a mélyen lisztéit hólgyko 

zOnscg szives tudomására hozni, hogy Csöng- 
radon női fodrászatot szándékozok folytatni, hlso- 
rangú szegedi üzletben történt Uiképeztcléscm 
IV,lufin azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
a mélyen tisztelt hölgyközönséget a legponto­
sabban szolgálhatom ki.

Elvállalok fésüléseket házhoz járva, továbbá 
hajmosást, haj festést slb.

Magamat a mélyen tisztelt hülgvküz.ünscg 
jóindulatába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

Molnár Mariska
női fodrász.

Lakás: Arany János-ulca 27. sz.

100% megtakarj tás a fogyasz- 
---------- --- tásnál és mégis csak 2 ko­
rona 00 lillér az ára a valódi Kvemenetzky-féle 
Wolfram-égőknek. Minden nagyságban kapható 

csakis Klein Ferencnél Csongrád piac-tér.

Eladó ház. Dányi Jánosnak Xrinyi-iilva 
10. szánni háza péküzlettel, 

vegveskereskedés és tralikkal együtt szabadkéz- 
bőí eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a 

helyszínén.

A fejlődésben levő ipart elveszni hagyni

árulás
saját egészségünk ellen. Különösen lontos ez a cipész 
iparnál, azért ajánljuk olvasóink Figyelmébe DRAGON 
LAJOS cipész-mestert, ki úgy egészséges, mint bütykös, 
tyúkszemes, lúdtalp, donga. ló. sánta es körte alakú 
lábakra készít legjobb minőségű cipőt vagy csizmát es 
özek készítésében hazánk első cipészei köz ■ tartozik. 
Azon szenvedők, kik azt hiszik, hogy lábuk miatt man­
kóval vagy bottal kell jármok egész életükön keresztül, 

fordul gonak bizalommal

DRAGON LAJOS
cipesz-mester es cipész ipari szakoktatóhoz.

ki minden állandó rendelőjének maga csinál koplalót, 
csakhogy megmutassa a világnak, hogy a magyar cipész 
elütik áll, mint bármelyik német, francia vagy angol.

Üzlet: Templom-utca 9. szám alatt.

BRADY-féle
gyomor-cseppek

„ Máriacelli Szűz Mária védjeggyel 
látva, melyeket ..Máriaczelli gyonior- 
CSeppek“-nek nevez a nép, öö esztendő 
ót a úgy beváltak, hogy nélkülözhetet­
lenek minden háztartásban. I-. csep- 
peknek utolérhctetlenül jó hatása van 
emésztési zavaroknál, azután páratlan 
gyomorrontás, gyomorégés, székreke­
dés. fej- es gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kulika.

vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban, l'.gy 
nagy üveg 1 K bt) í, kis üveget tio !. '» 
üveget 5 K 10 f, nagy üveget I l\ Ö(> I 
beküldése után küld ‘franco: Brády K. 
gyógyszertára a ..Magyar Királyhoz" 

BécS. 1. I'ieischmai kt -.. Depot .>. 
l'gycljünk a védjegyre, amely a Mai laczelli Szűz .Máriát 
ábrázolja, a vörös szinti csomagolásra ■-> az alairasra, 
amely az oldalt levő kép masolata es utasítsunk vissza 

minden utánzatot.

Ahi kellemes,
X(/ egyenletes meleg lakást óhajt, lj|/ 
Sfy az rendeljen tűzálló agyagbólXlz ... W
Xj/ .... készüli cserépkályhát .... XI/

MAZURA VILMOS
I cscrúpUálvha, takaréktűzhcly, fürdőkád, fertőt­

lenítő zománcuzott falburkolat és minden e szak­
mába vágó munka készítőijénél

Szentesen, a vasútállomás mellett.

..M-i-i-t ?'* - 1‘apa megengedte 1 Hisz’ vah»di JACOBI-
féle AntinÍCOtin-cigái citálnivelyek fadobozban !“

Q^jacob

Vigyázzon 1 • "sukis a „JACOIlI“ jelzéssel valódi !

Amerikai fog műterem
Csongrád, Szentesi-hörút 16. sz. Néhai dr. Borsos-féle ház.

,A; 1 y v::'ó" ■ \
Szájpadlás nélküli 

műlbgak 
és

fogsorok.
Kautschuk,

arany,
platina
hidak, .

amelyeket nem kell. de í; 
nem is lehet kivenni.

A rany, 
platina 
ezüst, 

aluminium, 
celluloid koronák. 

Arany lemezes 
porccilán

fogak és fogsorok.

Foghúzás a legnagyobb szakavaloltsaggal. 
Lelkiismeretes munka, 40 évi gyakorlat alapos ismereteivel.

Óh jaj! Köhögés, rekedtség es elnyálkasodás ellen gyors 
es biztos hatásúak

Éljen 1B Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják es kitűnő Ízűek. 

Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fill. ük
Fö- es szétküldés! raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár
BUDAPEST. VI. Vaci-körút 17 sz.

Megfojt ez az
1 átkozott köhögés!

Kapható Csongrádon;
Barna Henrik, Löw Adolf és Berkovits Mór 

gyógyszertárában

Egger mellpasztillája 
csakhamar 

meggyógyított!


